



# 抢抓机遇 合作共赢

## ——甘肃省(重庆)招商引资推介会侧记

新甘肃·甘肃日报记者 杜雪琴

5月重庆,山花烂漫,夏绿尽生,活力无限。

5月23日,以“新西部、新制造、新服务”为主题的第六届中国西部国际投资贸易洽谈会在重庆盛大开幕。甘肃带着满满诚意与广大客商齐聚美丽山城,共同举办甘肃省(重庆)招商引资推介会,进一步宣传展示甘肃的发展潜力和投资优势,拓展陇渝合作新空间。

下午3时,会场内座无虚席,各位商界精英、行业翘楚齐聚一堂,共叙友谊、共商合作、共谋发展。

甘肃资源招商图谱、甘肃产业链招商图谱、甘肃基金招商图谱……桌面上,整齐摆放着的甘肃招商引资指南,以图谱的形式全面介绍甘肃招商引资政策重点领域。

了解政策、问询项目,会场内处处洋溢着合作的热情与共赢的期待。大家纷纷表示,这是一场双向奔赴的夏日之约。广袤陇原风光秀。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)记者从5月24日省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,为推动多种支付方式在商业领域推广应用,提供更加优质、高效、便捷的支付服务,有效满足老年人、外籍来华人员等群体支付服务需求,近期,省政府办公厅印发了我省《关于进一步优化支付服务 提升支付便利性的实施方案》。发布会上,有关部门负责人对《实施方案》内容及相关工作进行了介绍。

据介绍,《实施方案》明确了目标要求、重点任务和责任分工,旨在构建银行卡、现金、移动支付等各类支付服务兼容共生、协同发展的支付服务体系,最大程度满足老年人、境外来甘人员等群体的多元化支付服务需求,更好地服务社会民生、改善营商环境、促进高水

## 甘肃加快建设两个学前教育改革发展实验区

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)为加快推进我省两个学前教育改革发展实验区建设步伐,推动学前教育普及普惠安全优质发展,近日,完善普惠性学前教育保障机制实验区和幼儿园保育教育质量提升实验区建设工作推进会通渭县召开。

会议要求,玉门市作为完善普惠性学前教育保障机制实验区,通渭县作为幼儿园保育教育质量提升实验区,要进一步明确实验区建设的任务要求,加大政策创新力度,加强实践探索,破解制约学前教育发展的体制机制障碍,探索提升幼儿园保教质量的有效途径。酒泉市和定西市要加强统筹协调指导,进一步明确指导创建工作的举措和责任,推进落实学前教育改革发展实验区建设工作。同时,省、市、县三级教研部门要加强政策指导和服务,省教育厅将定期派遣专家跟踪指导、不定期进行评审。

会上,玉门市、通渭县教育局分别就对应“实验区”建设实施方案、年度计划、现阶段建设情况及预期成果作了汇报;酒泉市、定西市教育局分别就两个“实验区”推进情况作了阶段性总结汇报。专家组委员分别对玉门市和通渭县实验区建设情况进行了评审,并为实验区下一步工作开展提出意见建议。

(接1版)

### 精心组织实施 确保有序推动

我省各地在认真深化《条例》理解运用的基础上,认真研究谋划,精心组织实施,让每一位党员干部都应该搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。

陇南市建立市级层面分领域联络指导机制,把9县区、145个市直单位划分为5个小组,并由11名同志负责联络指导县区和市直单位,加强政治把关和政策指导,确保党纪学习教育有力有序开展。市农业农村局将党纪学习教育与党风廉政建设、“三抓三促”行动相结合,纳入党风廉政建设责任制考核,推动党纪学习教育走深走

推介会上,甘肃省兰州、金昌、天水、陇南四市有关负责人系统介绍了发展优势和合作愿景,让与会客商更全面地了解新时代的甘肃,切身感受到甘肃的热情活力、独特魅力和发展潜力。

“作为甘肃省会的兰州,如今正在积极抢抓国家和甘肃省重大政策机遇,全面贯彻实施强省会行动,以‘引大引强引头部’行动为指引,坚定不移推进‘工业强市、产业兴市’,砥砺奋进,城市面貌焕然一新,经济发展日新月异,呈现出蓬勃生机与巨大潜力。我们诚挚邀请大家来兰州投资兴业,互惠发展。”兰州市政府副市长、市委金融办主任靳芳说。

金昌市委常委、副市长雷振介绍,金昌缘矿设企,因企设市,产业聚集,实力雄厚,正围绕“打造全省新型工业化示范区、城乡融合发展示范区、共同富裕先行区,巩固提升全省文明城市创建水平”的使命任务,以科技创新推动产业创新,培育和发展新质生产力。

有风来仪,非梧不栖。甘肃制定了一系列惠商利企的政策

措施,正以前所未有的力度大抓招商。

天水市委常委、副市长张宇晶表示,天水将全面落实地保障、财政奖补、人才激励等招商引资配套服务政策,以“只要企业定了干,一切手续政府办”的郑重承诺,精心精细做到“无事不扰,有事办到”,竭诚为各方投资者提供安心的创业环境。

“我向广大企业家朋友盛情邀约,邀请大家走进陇南、考察陇南、了解陇南,扫描收藏陇南的二维码,关注‘陇南市重点招商引资项目清单’,将创新脚步留在陇南,将投资的重心放在陇南,将优质的项目落在陇南,做陇南发展的‘最佳合伙人’。”陇南市政协副主席顾应存说。

甘肃对外开放步伐不断提速,东进西出,南向北拓的开放格局已初步形成,如意甘肃正张开双臂、竭诚服务,为企业来甘投资兴业搭建平台。

“我们将利用好这次推介会,提供用心高效的政务服务、暖心给力的要素保障、贴心周到的营商环境,为投资者创造无限商机,衷心希望更多的优质项目、更

多有力的企业选择来甘投资兴业。”甘肃省经济合作中心副主任王明生说。

内容丰富的推介,赢得现场一次次热烈的掌声。“通过此次推介会,甘肃成功吸引了众多在渝企业家的目光,我们要更加发挥好商会的桥梁纽带作用,帮助更多的企业家了解甘肃、投资甘肃。”重庆市甘肃商会书记、会长崔小刚说。

重庆市磁器口陈麻花食品有限公司总经理杨学武说,陈昌银麻花是重庆老字号,在推介会上与兰州市永登县签约了陈昌银麻花生产基地项目,双方加强合作,挖掘甘肃本地特色美食潜力,带动甘肃特色美食走向更广阔的市场。

诚心诚意的邀请,换来真心实意的投资。经过前期与重庆重点企业的考察洽谈,我省共形成38个招商引资合作项目,计划投资总额203.59亿元,涵盖先进制造、新型建材、数字经济、文化旅游、现代物流、特色农产品及食品加工等产业的多个领域,19个重点项目进行现场签约。

## 我省出台《实施方案》进一步优化支付服务

平对外开放。

根据《实施方案》,我省将从改善银行卡受理环境、优化现金使用环境、增强移动支付便利性和友好度、提升境外来甘人员账户服务水平、打造优化支付服务样板、加强支付服务宣传推广等6个方面完成12项重点任务。

主要包括:支持公共事业缴费、景区、商场、医疗等便民场景使用银行卡支付,推动重点商户境外银行卡受理终端覆盖率不断提升;加快银行网点服务适老化改造,优化适老化支付服务流程,督促银行网点储备券别合理、数量充足的现金;推

进移动支付APP适老化升级,支持开发适老、适外版本APP;打通境外来甘人员护照身份核验通道,提供多语言开户配套服务,建立境外来甘人员账户分类分级管理体系;完善受理银行卡、移动支付、现金支付必需的软硬件设施,提供多元化支付服务,打造“甘肃样板”支付服务示范区;依托各类宣传资源,开展内容丰富、形式多样、针对性强的支付服务宣传。

记者了解到,为推动多元化支付服务需求,今年以来,人民银行甘肃省分行会同省文旅、省商务等相关部门,聚焦重点领域、关键环节,按照“大额刷卡、小额扫

码、现金兜底”的总体思路,全面优化“食、住、行、游、购、娱、医”等场景的支付环境,相关工作取得了阶段性成效。

截至目前,全省重点商户可受理外卡率近50%;可受理外卡商户总数较年初增加4000余家,广泛覆盖全省酒店住宿、旅游景区、交通枢纽等多个场景。全省“外卡内绑、外包内用”累计交易9.35万笔、金额1191.33万元,交易笔数较年初增长4倍。全省支持外币代兑银行网点达到538家,外币代兑点7家。各银行机构投放“零钱包”9万余个,投放数量较年初翻了一番。



连日来,兰州市公安局“安澜铁骑”机动队开展专业化训练,确保2024兰州马拉松道路交通安全。

新甘肃·甘肃日报通讯员 张军扬

(接1版)

和刘先生一样,深圳市民杨女士也是专程赶来吃这一口的。她告诉记者,在网上看了太多天水麻辣烫的视频,馋了很久,今天终于在家门口吃到了,“真是很特别,天水麻辣烫就是香!”

虎小玉说的“灵魂汁子”,指的就是天水麻辣烫的油泼辣椒,为了满足大家的味蕾,虎小玉当即决定:“明天我早点过来做

油泼辣子,让大家品尝天水麻辣烫。”天水麻辣烫展位旁边,同样火爆的还有来自兰州的金味德牛肉面。

揉、拌、抻、拉……只见拉面师傅行云流水般的几个简单动作后,一个抛物线,面条便下锅开煮;紧接着,捞面、浇汤、撒葱苗香菜,最后再舀上一勺辣椒油,放上几片牛肉,一碗地道的兰州牛肉面就端出来了。“仅看师傅的制作过程,就是一种享

受。”深圳市民万先生说,吃上一口,果然别有味道,“现拉的兰州牛肉面,就是地道,好吃!”

“面粉、调料等关键原材料都是从兰州运过来的,为的就是最大限度还原地道兰州味。”金味德牛肉面展位负责人梁亚楠告诉记者,“深圳文博会四天展会期间,我们准备了1600份兰州牛肉面,保证每天都有。”

## 以学促行 紧绷纪律之弦

个基层党组织制定推进计划,并严格落实“周调度、月计划”制度,确保党纪学习教育上下联动、一体推进,实现全覆盖。

### 突出分类施策 增强学习实效

为了让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏,我省各地在开展党纪学习教育过程中,强化分类施策、分类指导,增强学习教育的针对性与实效性。

定西市突出抓好对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象廉洁提醒和纪律教育,举办年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部纪律培训14期,培训1424人。

张掖市以案促学、以案促思、以案促改,为党员干部打好“预防针”,注入“清醒剂”。各县区聚焦“一把手”,组织领导干部观看警示教育片、参加案件旁听庭审,警醒领导干部常修政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心,推动警示教育走深走实。

陇南市推动机关事业单位、学校、医院、“两新组织”等各行业领域基层党组织精准把握党纪学习教育目标要求和重点任务,增强学习教育的针对性和实效性,依托“三会一课”、主题党日等制度,真正把理论学习抓在日常、融入经常。(记者 王煜宇 杨唯伟 谢晓玲 侯洪建)

## 2024年甘肃省科技活动周启动

本报临夏讯(新甘肃·甘肃日报记者吴涵)5月25日上午,2024年甘肃省科技活动周主场启动仪式在临夏市举行,省委常委、副省长张锦刚宣布2024年甘肃省科技活动周启动。

今年科技活动周主题为“弘扬科学家精神,激发全社会创新活力”。在临夏州主场,将举办科技创新成果展、科普进校园、科普之夜、科普为民等系列系列活动。本次科技创新成果展展品来自全省119家企业、高校、科研院所,展出实物570余件、模型20余件,展板80余块、视频10多个,涉及装备制造、生物医药、节能环保、能源化工、数字经济、现代农业、

文旅融合等多个领域,突出国家战略、突出重大突破、突出服务发展,从各个层面展示了全省科技创新的丰硕成就,通过展览可一站式了解我省最前沿的科技发展现状、创新成果,生动感受科技的澎湃力量和勇攀科技高峰的创新精神。

当天,全省14个市(州)和兰州新区同步启动了科技活动周。未来一周内,将组织省第十九届中小学科学知识网络竞赛、科技特派员进基层、健康科普宣传公益义诊等活动,各类科普基地及重要公共科技资源将面向社会公众免费开放。本次活动旨在提升全民科学素养,推动科学文化的广泛传播与普及。

## 省地震局等单位向积石山县两所学校捐赠物品

本报积石山讯(新甘肃·甘肃日报记者吴涵)5月24日下午,省地震局、省科技厅、平安财险甘肃分公司等向积石山地震受灾严重地区的大河家中心小学和陈家小学捐赠了地震安全小书包以及科普书籍和教具。

此次捐赠的地震安全小书包设计独特且实用,为学生在紧急情况下提供自救工具,书包背部的轻质PE板能有效保护学生的头部安全。省地震局还捐赠了《陇小佑讲地震》等科普书籍700余册,科学器材同步实验箱、课件翻页笔等教具3000套。

捐赠仪式结束后,省地震局科技专家走进校园,就防震减灾知识为师生答疑解惑,帮助学生提升防震减灾意识,增强自救互救能力。

据悉,省地震局在积石山县灾后恢复重建工作中积极发挥技术服务作用,多次派出专家进行现场技术咨询和指导,已为13处场地的恢复重建工程建设提供了科学准确的断层避让距离,确保了重建工程的安全性。同时,在积石山县、永靖县开展乡村工匠培训,强化工匠技能,提高农村建房水平。

## 金昌持续优化营商环境促发展

本报金昌讯(新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲)今年以来,金昌市持续优化营商环境,推进市场准入、知识产权、市场监管、公平竞争等四项指标的改革优化工作,当好服务发展“店小二”,助力经济高质量发展。

金昌市深化商事制度改革,将企业设立登记、公章刻制等服务事项整合优化为1个环节并行办理,企业开办实现即来即办,个体工商户实现“秒批”。同时,为新开办企业免费刻制5枚印章,同步发放5枚电子印章,实现企业开办零成本,已累计为869户新设立企业赠送印章4345枚,节省开办费用43.5万元。同时,拓展企业开办渠道,在乡镇街道服务中心设置政务服务自助一体机18台,将一般性登记业务纳入自

助一体机,做到登记注册服务24小时“不打烊”。简化企业开办流程,上线新版登记注册系统,免费邮寄营业执照、印章等,实现全程无纸电子化和100%“一网通办”及“零见面”办理。

此外,金昌市持续加大“自转个”“个转企”服务力度,扎实开展“个体工商户服务月”等活动。深入推进质量基础设施“一站式”服务,对36项产品质量检验检测和41种计量器具的检定校准全部实行免费。创新开展“一把手走流程、坐窗口、解难题”沉浸式体验活动,相关单位、部门负责人主动倾听企业群众的意见建议,及时解决发现的难点痛点堵点问题,提升为民服务质效。“一把手走流程”模式入选国务院政务服务效能提升典型案例。

## 静宁苹果首次出口美国

本报平凉讯(新甘肃·甘肃日报记者田丽媛)记者从静宁县有关部门获悉,近日,一批15吨静宁鲜苹果清关后顺利进入美国洛杉矶市场,这是静宁苹果首次出口美国。

这批苹果由静宁县红六福果业有限公司发出。“公司多年来一直致力于静宁苹果品牌和渠道推广,强化产品质量管控和国际供应链能力提升,近期对企业绿色有机认证基地的果品进行清洗、检测、分级、包装等多道工序,经过平凉海关检验检疫合格,并经美国海关检验检疫合格,顺利清关进入美国。”静宁县红六福果业有限公司加工基地

负责人介绍说。

近年来,静宁苹果以优良品质赢得市场赞誉,静宁县也被商务部命名为“国家外贸转型升级苹果基地”。作为甘肃出口苹果的“主力军”,静宁苹果的“朋友圈”已经从东南亚,逐步拓展到中亚、中东、欧洲以及美洲等19个国家和地区,出口额达22亿元。

静宁县还利用国家发展跨境电商、海外仓等对外贸易优惠扶持政策,衔接争取省、市项目支持,依托“互联网+外贸”模式,在尼泊尔、新加坡等国家建成海外仓、专柜等销售网点11个,营销网络服务体系日臻完善。



由中铁二十局市政公司承建的漳县人民医院整体搬迁项目一期工程正在加快建设。

新甘肃·甘肃日报通讯员 许岗

## 全省新闻“打假治敲”专项行动举报专区

举报电话:0931-8928798

举报邮箱:gsxxwxbwcl1516@163.com

通讯地址:兰州市城关区南昌路1648号(省委宣传部新闻处)